
幼儿园大班语言教案猴子捞月 大班语言
教案猴子学样(优质5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。怎样写
教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？以下我给
大家整理了一些优质的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

幼儿园大班语言教案猴子捞月篇一

设计思路：

小猴子活泼又聪明，是孩子们最喜欢的动物之一，特别是孙
悟空的动画形象，每个孩子都再熟悉不过了。故事“猴子学
样”故事情节风趣幽默，故事围绕着小猴子学老爷爷戴草
帽—讨草帽—丢草帽，让幼儿在妙趣横生的故事情景中，了
解猴子调皮爱模仿的特点。

本次活动分三个环节，第一环节通过回忆交流，使幼儿初步
了解小猴子的.一些特点；第二环节在仔细观察图片的基础上，
鼓励幼儿乐意用连贯的语言讲述故事情节；第三环节通过看
样学样，使幼儿在游戏情景中进一步体验猴子爱学样的特点。

活动目标：

1.仔细观察图片，理解图意，乐意用连贯的语言讲述故事情
节。

2.在故事的情景中感受猴子爱模仿的特点。

活动准备：

课件



活动过程：

一、回忆交流——了解小猴子的一些特点

1.出示图一，这是谁？（小猴子）你们喜欢猴子吗？为什么？
请幼儿模仿一下小猴子。

2.小猴子真有趣！今天故事里的小猴子会发生什么有趣的事
呢？我们一起来看一下吧！

二、观察图片——乐意用连贯的语言讲述故事情节

1.出示图二，幼儿观察

老爷爷的篮子里放着些什么？猜一猜老爷爷要去干什么？

2.出示图三，幼儿观察

老爷爷怎么了？他睡觉的时候发生了什么事？

老师把图二和图三的内容连起来讲一遍。

3.出示图四，幼儿观察

老爷爷醒来发现什么？小猴子是怎么会戴上老爷爷的帽子的？

老爷爷会怎么样？猴子又会怎么样呢？

4.出示图五，幼儿观察

老爷爷在干什么？小猴又在干什么？（学习词语：抓耳挠腮）

在这幅图上你能不能发现什么秘密？（猴子喜欢模仿人的动
作）请一幼儿扮演老爷爷，其余幼儿扮演小猴，进行表演。



你们有什么好办法帮助老爷爷把帽子拿回来吗？（幼儿自由
想办法）

5.出示图六，幼儿观察

老爷爷想了什么办法拿还帽子的？你想的办法和老爷爷一样
吗？

6.完整欣赏故事

这个有趣的故事有个好听的名字叫“猴子学样”，我们一起
来听一遍吧！

7.你们喜欢故事里的谁？为什么？（引导幼儿学习老爷爷，
碰到困难想办法解决问题）

三、看样学样——在游戏情景中体验猴子爱学样的特点

1.教师扮演老爷爷，幼儿扮演猴子，随着“老爷爷”做动作。
玩玩猴子学样的游戏。（教师可变化不同的动作让幼儿模仿，
如果幼儿在第二环节中有出现不同的动作，也可请能力强的
幼儿扮演老爷爷）

2.“老爷爷”改变动作时，“猴子”必须迅速跟着改变动作。

幼儿园大班语言教案猴子捞月篇二

活动目标：

1、通过听和看感受夏天。（情感目标）

2、知道一些动物避暑的方法。（知识目标）

3、引导幼儿大胆表述，发展幼儿的语言表达能力。（技能目



标）

活动重点：能说出常见动物避暑的方法。

活动难点：能分享夏天的感觉。

活动准备：各种动物头饰人手一个、磁带、录音机、多媒体
平台和故事课件、小动物图片若干、礼物箱一个、小蝴蝶头
饰一个，活动前布置故事场景。

活动过程：

一、幼儿扮演“小动物”与“小猫姐姐”（老师扮演）跟随
音乐进入活动室。

（1）“今天天气真好，小猫姐姐和你们一块儿到草地玩，好
吗？”

“你们想开着什么交通工具去呢？”（引导幼儿自由想象后
带领幼儿跟随音乐进入活动室，围坐在老师身边）

（2）“金灿灿的太阳把草地晒得绿油油的，我们来一起做早
操舒展一下身体吧！”（教师带领幼儿跟随音乐做简单的韵
律操）

（3）“小动物真棒，今天小猫姐姐给大家带来了两幅美丽的
画，你们想不想看啊？”（教师边引导幼儿观察多媒体出示
的图片：如艳阳、蓝天、白云、荷花以及雷鸣的声音）

“你们能告诉我，这是什么季节的景象吗？”（引导幼儿根
据图片中的提示，引出夏天的主题）

组织幼儿讨论：夏天是怎么样的？（如热热的、蓝天、白云、
蝉鸣声



以及一些与夏天相关的物品：风扇、雪糕、空调及扇子等）

（4）“艳阳高照的时候我们感觉很热，有一群聪明的小动物
却想到为自己解暑降温的方法。你们知道这些小单位是怎样
解暑降温的吗？”（引导幼儿分组讨论，教师从中参与及引
导）

教师请幼儿把讨论的结果告诉大家。“究竟小动物是怎样避
暑的呢？今天我给大家带来了一个好朋友小绵羊，就让他来
告诉你们吧！”（引入故事，与幼儿共同观看课件《谁跟小
绵羊去避暑》，观看前先给小朋友提出要求，带着问题观看
课件，介绍动物避暑的好方法。）

（4）“瞧，小蝴蝶飞来了！“小蝴蝶说：“小动物，刚才你
们看的故事太有趣了，又小红马又大黄狗的，究竟说了些什
么啊？你们能告诉我吗？”（引导幼儿第2次观看课件，与幼
儿共同复述故事内容。）

二、“小动物们，你们真棒，蝴蝶姐姐说为了表扬你们，今
天她给你们带来了一些神秘的客人，他们都藏在这个礼物箱
里，你们想和它们交朋友吗？可小动物说啊，你们要为他们
想出解暑降温的方法他们才跟你们交朋友”（教师故作神秘
地摇摇礼品箱，抽出动物图片，引发通幼儿讨论、、、、、、
，可邀请客人老师和小朋友抽图片，在这个过程中要注意引
导孩子们的讨论）

三、“今天小猫姐姐给你们带来的故事好听吗？还有不少小
动物找到好朋友呢！太阳公公快要出来了，我们赶紧找个地
方避暑吧！”（请幼儿玩避暑游戏，边听音乐边拍手，听
到“太阳公公出来了，小动物们赶紧去避暑吧”这句话后就
各自找属于自己的地方避暑。如小青蛙到荷叶底去避暑，小
绵羊到山上避暑，小鸡到树底下避暑等等。待幼儿都找到避
暑的地方后教师巡视检查并提问）



游戏进行第二次，请幼儿与好朋友交换头饰后再次进行。
（可邀请客人老师一起玩）

中班语言活动：微笑（散文欣赏）

活动目标：

1、喜欢倾听散文，感受散文的美。

2、理解并掌握散文情节，丰富词语“愿意”、“微笑”。

3、能分角色朗诵散文，学会一句接一句的朗诵方法。

活动准备：

1、教具：（头饰）小鸟、大象、小兔、小蜗牛、一群小蚂蚁。

2、散文磁带、录音机。

活动过程：

1、引导幼儿相互观察同伴的微笑，激发幼儿的快乐情绪。

（1）请幼儿相互观看同伴的微笑。

（2）集体讨论。当你看到同伴微笑的时候，你觉得开心吗？

（3）教师小结。

2、教师边演示教具边朗诵散文《微笑》的前四句，并提出问
题。

（1）教师演示教具，朗诵散文前四句。

（2）教师根据诗歌内容提问如：“小鸟想出了什么办法给别



人带来快乐”。引导幼儿回答时用散文中的语句：“我愿
意……”。

（3）引导幼儿讨论，帮助小蜗牛想出各种能给别人带来快乐
的办法。

3、教师朗诵散文的最后两句。

（1）教师朗诵散文最后两句。

（2）教师根据散文内容提问，帮助幼儿理解散文。

（3）鼓励幼儿根据故事情节展开想象，设想各种不同的方法，
并学。

4、完整欣赏及朗诵散文，感受散文中美好的意境。

（1）在背景轻音乐中，教师有感情地完整朗诵散文，并用眼
神和表情与幼儿进行交流互动。

（2）幼儿分角色扮演小鸟、大象、小兔、小蚂蚁，并学习散
文中小动物的对话和动作表情。

5、幼儿表演朗诵散文。

（1）分角色朗诵。

（2）集体朗诵。

活动延伸：

请幼儿在幼儿园做一件让他人高兴的事，把快乐送给其他的
小朋友。

中班语言——树妈妈的信



语言——树妈妈的信

活动目标：1、理解故事内容，感受故事中的语言美

2、培养幼儿的想象力和语言表达能力

3、加深对秋天基本特征的认识，感受秋天的美丽

设计意图：这则童话清新、自然、富有童趣。故事中通过树
妈妈请叶娃娃帮忙去送信这条线索，让幼儿理解秋天的基本
特征——天气变凉、树叶掉落、变黄等等。童话中美丽的语
言对幼儿也是一种熏陶。童话中的内容也符合现在的季节特
点，因此设计此活动。

活动准备：挂图一套、音乐、小树叶

活动过程：1、幼儿模仿落叶进入活动室，通过谈话引出正题

（1）我们刚才模仿的是谁？

（2）你发现现在的小树叶都怎样了？

（3）你都在那里见过这些落叶？

（4）小树叶为什么离开树妈妈了呢？

2、出示挂图、配乐朗诵故事，并帮助幼儿理解故事内容

（1）在什么天气里树妈妈让叶娃娃去送信？

（2）写完信，叶娃娃变成什么样了？

（3）信写好后是谁带叶娃娃发的？

（4）叶娃娃把信送给了谁？



引导幼儿模仿故事中的对话

3、模仿创编故事：发挥幼儿的想象力，增强幼儿口语表达

引导幼儿想象并创编小树叶还可以落在哪里？

如：有的小树叶落在小房子上，小房子说：树妈妈来信了，
秋天到了…。

4、故事表演

引导幼儿扮演小树叶，边复述故事对话边表演

讨论：你喜欢秋天么？为什么？

5、延伸活动：树叶画

幼儿园大班语言教案猴子捞月篇三

活动目标：

1、能根据图片讲述故事的大意。

2、运用幽默的语气和象声词表现猴子与爷爷之间的对话。

活动重点：能砍图讲述故事大意

活动难点：能学习运用各种语气进行对话表演

活动准备：

认知准备：对小猴子的本领有所了解

材料准备：图片，老爷、猴子头饰活动过程：



一，小猴的本领

1、你都知道小猴子有什么本领？

2、想想它和人类有什么区别？说说谁更聪明？

二，看图讲故事

1，出示图片1、

·这是在什么地方？有谁？他们都在干什么

·请个别幼儿完整复述图片上的内容

小结：在公园里，许多小猴子正在树上玩耍，这时一位老爷
爷正挑着两框帽子从远处走了过来。小猴子们都好奇地看着
他。

2，出示2、3图片

·这时发生了什么事情？老爷爷怎样？小猴又怎样？

·我们仔细看看主两张图上，小猴子和老爷爷的动作都是怎
样的？

·讨论为什么小猴子的动作会和老爷爷一样？老爷爷这时心
里会怎样？又会怎样说？

·请个别幼儿上来学说对话，老师也表演对话，集体学说对
话。

3，图片4

·讲述前讨论：老爷爷想了个什么办法取回了帽子？



4，完整复述故事，并学习用不同语气表演对话

幼儿园大班语言教案猴子捞月篇四

指导要点：

1、教师结合前一节活动的故事，与一位一起表演，猴子学样
舞。

2、

(1)引导幼儿倾听音乐，提问：这首音乐听起来有什么有趣的
地方

(2)幼儿跟着音乐拍手练习“猴子学样提醒幼儿认真倾听音乐。

3、

(1)幼儿学习猴子的动作，鼓励幼儿大胆模仿。

(2)老师作老爷爷，小朋友作小猴子，幼儿集体表演，猴子学
样舞

(3)幼儿分组表演，提醒幼儿表演前商讨好谁当老爷爷，谁当
小猴子

(4)幼儿戴上头饰进行表演，鼓励幼儿大胆模仿猴子的动作

4、

(1)活动结束，教师评价，表扬认真表演合作的幼儿

(2)讨论：这个舞蹈还可以怎样表演，更有趣。



活动反思：

本次活动的效果很好，从幼儿完成目标的情况来看，我觉
得ppt的教学效果很好，它直观形象地表现出猴子模仿老爷爷
的动态，幼儿很感兴趣。不足之处就是幼儿表现完整的故事
情节不够准确，老师指挥的较多。我决定把教具投放到表演
区，为幼儿播放故事的磁带，让幼儿重复表演，完全掌握故
事。

幼儿园大班语言教案猴子捞月篇五

设计思路：一、活动素材分析音乐活动《猴子学样》中的乐
曲选用的是一首恰恰舞曲，这首舞曲节奏明快、旋律优美，
让人听了有一种忍不住想动起来的感觉。同时，我选择了幼
儿熟悉与喜爱的“猴子”形象作为音乐游戏的“主角”，赢
得幼儿喜爱的同时又能激发幼儿的想象和创造。《纲要》中
明确提出：引导幼儿接触周围环境和生活中美好的人、事、
物，丰富他们的感性经验和审美情趣，激发他们表达美、创
造美的情趣。同时，要为幼儿提供自由表现的机会，尊重每
个幼儿的想法和创造，分享他们创造的快乐。本次活动就是
依托于《动物大世界》的主题背景，在了解动物生活习性的
基础上，以音乐游戏为载体开展的活动。活动通过让幼儿在
音乐中对猴子形态的模拟，激发幼儿自主创编猴子的不同动
作，满足幼儿创造与表达的愿望。同时，通过自主探索、同
伴互动、视频欣赏等途径充分激发幼儿主动、快乐地学习，
理解游戏的规则，和同伴快乐地合作游戏。二、幼儿经验分
析我班幼儿很喜欢音乐活动，在肢体动作的表达表现上有一
些经验的积累。日常的音乐活动中，他们在模拟动物形态的
同时都会有自己不同的创造，并且喜欢表现。大班下学期，
他们更加喜欢和同伴合作游戏，游戏中还经常伴着儿歌或歌
曲。近期，他们看了动画片《猴子学样》，对猴子剥香蕉、
登高望远等动作产生了兴趣，特别是男孩子，更加喜欢学着
猴子的样子变化各种各样的动作。三、重难点分析本次活动
主要分为三个环节：听听学学，猴王跳舞——编编跳跳，猴



子学样——做做玩玩，猴子传帽。其中的第三环节是本次活
动的重点环节，也是难点所在。在这一环节，我主要通过多
媒体操作法，让幼儿在观察视频中自主的发现其中的玩法。
幼儿在过程中要发现并总结玩法，然后再经过实践操作一步
一步递进，从徒手传帽子到一顶帽子再到多顶帽子，从而让
幼儿学会玩这个游戏，进而实现目标。我预设到过程中孩子
有可能会只关注一个帽子的传递，增加帽子的游戏可能会出
现一些问题，这也正是整个游戏的高潮和难点。所以在增加
麦子之前我会给孩子们再一次提出游戏要求，保证游戏的顺
利进行。内容与要求：在熟悉乐曲旋律的基础上，学玩音乐
游戏《猴子学样》，体验与同伴合作游戏的快乐。环境与材
料准备：幼儿已听过“猴子学样”的故事，喜欢模仿猴子的
动作，欣赏过《恰恰恰》音乐。材料准备：《恰恰恰》音乐、
礼帽、视频。活动过程：一、听听学学——猴王跳舞1、教师
示范舞蹈重点提问：小朋友们你们好，我是谁？刚才你们看
到我表演了哪些有趣的动作？小结：猴王点头、耸肩、跳舞
很有趣。2、再次示范重点提问：听一听，我是在什么时候做
这些动作的？小结：前奏的时候点点头，男生唱歌时耸耸肩，
女生唱歌时猴王跳舞，音乐结束摆摆pose。3、幼儿跟着老师集
体完整表演过渡语：你们想不想学学猴王来表演呢？让我们
听清楚音乐一起跳起来！二、编编跳跳——猴子学样1、幼儿
创编重点提问：猴王除了变金箍棒、拔毫毛、爬山、打妖怪，
还会做什么呢？2、幼儿自主探索过渡语：你们真棒！想出这
么多动作，现在给你们点音乐，请你们找个空地方练练猴王
的舞蹈动作吧！3、集体完整跳一遍过渡语：你们真了不起！
不但想出了新动作，还能把动作放在音乐里，让我们听着音
乐一起跳起来吧！三、做做玩玩——猴子传帽过渡语：猴王
聪明又有趣，它不仅给我们带来了有创意的舞蹈，还给我们
带来了一个好玩的游戏呢？你们想学吗？1、第一次播放视频
重点提问：是谁在玩？他们在干吗？小结：一群猴子在玩游
戏，游戏中传帽子、选猴王、跳舞，真有趣！2、第二次播放
视频重点提问：帽子是怎么传？猴王是怎么选出来的呢？总
结：当做“朋友你好耸耸肩”的时候开始传帽子，听到“啊
呜呜”的时候，传帽停止，帽子停在谁的手里谁就是猴王。3、



幼儿尝试玩游戏重点提问：你会玩这个游戏了吗？刚才玩的
时候，有没有遇到什么困难呢？小结：游戏中听准音乐很重
要。4、尝试两顶帽子。过渡语：一顶帽子难不倒你们，我们
再增加一顶帽子吧！不过这一次要把猴王的咒语放在心里，
游戏时听好音乐！5、尝试三顶帽子过渡语：你们想不想挑战
三顶帽子？下面的客人老师也看的津津有味，我们邀请两位
客人老师加入我们吧！谁愿意去请？四、活动延伸今天我们
玩了《猴子学样》的游戏，你们学的真像，老师真喜欢。你
们玩够了吗？老师给你们准备了道具，我们回去再继续玩吧！
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